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La communauté de communes du Pays Houdanais (CCPH) et les 36 communes qui la composent 
sont engagées dans une démarche de « Projet de territoire »

Ce projet doit fixer un cadre stratégique et opérationnel clair et lisible à l’action du "couple" 
communes / CCPH, pour que l’action publique locale soit la plus efficace et la plus harmonieuse 
possible.

Cette démarche n’est pas une nouvelle « étude ». Elle est un processus de travail, de concertation 
et de débats qui doit éclairer nos choix. 

Dans ce cadre, une première enquête auprès de l’ensemble des élus du territoire a été engagée, 
afin de recueillir l’avis et les propositions de chacun d’entre eux.

Cette enquête a été renseignée par 255 élus en octobre et novembre 2023 (soit près de 55% des 
élus du territoire)

Note : Les questions étaient facultatives et certains répondants ont choisi de ne pas répondre à 
certaines d’entre-elles

Ce document est une restitution « brute » des résultats de cette enquête.
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Communes
% d'élus 

répondants

Adainville 100%

Bazainville 100%

Tacoignières 100%

Havelu 90%

Osmoy 89%

Houdan 87%

Boissets 82%

Dammartin-en-Serve 67%

Longnes 67%

Prunay-le-Temple 67%

Mondreville 64%

Condé-sur-Vesgre 60%

Gressey 60%

Tilly 60%

Rosay 58%

Villette 57%

Mulcent 55%

Boutigny-Prouais 53%

Grandchamp 50%

Maulette 50%

Septeuil 42%

Flins-Neuve-Église 42%

Orgerus 40%

Goussainville 39%

Bourdonné 36%

La Hauteville 36%

Courgent 33%

Saint-Lubin-de-la-Haye 33%

Civry-la-Forêt 30%

Le Tartre-Gaudran 29%

Boinvilliers 27%

Richebourg 27%

Dannemarie 18%

Saint-Martin-des-Champs 18%

Orvilliers 7%

Montchauvet 0%

La commune dont vous êtes élu.e ?
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Vous êtes ?
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Pensez-vous bien connaître 
 la communauté de communes du Pays Houdanais (CCPH) ?
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12%

8%

7%

9%

6%

7%

7%

9%

5%

61%

54%

48%

45%

39%

37%

35%

34%

29%

25%

34%

41%

39%

48%

49%

46%

46%

50%

1%

2%

3%

5%

5%

6%

11%

11%

14%

Son périmètre (communes membres)

Ses compétences (domaines d’interventions)

Son territoire (ses singularités géographiques,
sociales, économiques...)

Ses actions dans le domaine des services à la
population et de l'action sociale

Ses actions dans le domaine du développement
économique

Ses actions dans le domaine de l'environnement

Ses élu.e.s

Sa gouvernance (instances de travail, de débats,
de décision...)

Ses services techniques et administratifs

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

oui, très bien oui, plutôt bien non, pas vraiment non, pas du tout ne sais pas / ne me prononce pas

246 répondants
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Partagez-vous les affirmations suivantes en termes d'appartenance au territoire ?

5

57%

25%

18%

11%

9%

5%

39%

67%

42%

40%

48%

29%

Le Pays Houdanais est un territoire avant tout
rural

Le Pays Houdanais est un bassin de vie qui a sa
propre identité

Le Pays Houdanais s'inscrit dans la grande
couronne parisienne

Le Pays Houdanais a des interactions fortes avec
une logique "forêt de Rambouillet / PNR Vallée

de Chevreuse"

Le Pays Houdanais a des interactions fortes avec
sa frange eurélienne (vallée de l'Eure, Dreux,

etc.)

Le Pays Houdanais a des interactions fortes avec
la vallée de la Seine

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

tout à fait plutôt oui plutôt non pas du tout ne sais pas / ne me prononce pas

214 répondants
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Partagez-vous les affirmations suivantes en termes d'appartenance au territoire ?
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Le Pays Houdanais est un 
territoire avant tout rural

Le Pays Houdanais est un 
bassin de vie qui a sa 

propre identité

Le Pays Houdanais 
s'inscrit dans la grande 
couronne parisienne

59%
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45%

51%

27% 70%

20% 71%

36% 59%

21% 63%

xx% xx%Tout à fait Plutôt Oui

97%
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84%

21% 41%

13% 49%

23% 41%

19% 35%
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62%

61%

54%

xx%

37%

33%

55%

47%

96%

99%

100%

98%
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Le Pays Houdanais a des 
interactions fortes avec la 

vallée de la Seine

Le Pays Houdanais a des 
interactions fortes avec sa 
frange eurélienne (vallée 

de l'Eure, Dreux, etc.)

Le Pays Houdanais a des 
interactions fortes avec 
une logique "forêt de 

Rambouillet / PNR Vallée 
de Chevreuse"
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9% 41%
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50%

50%
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7% 39%
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9% 55%
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46%

61%
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6% 34%

3% 22%

0% 36%

8% 27%
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25%
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35%
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xx%
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Quelles sont, selon vous, les deux principales qualités du territoire 
du Pays Houdanais ?
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Propositions libres, classifiées ensuite par mots valise
315 propositions, émanant de 167 répondants

0 20 40 60 80

Cadre de vie

Ruralité

Dynamisme

Cohérence

Positionnement

Offre de services

Proximité

Compétences

Diversité

Equilibre

- Qualité de vie (22) ; Cadre de vie (5) ; 
Calme / Tranquillité (15) ; Beauté (4) ; Le 

« bien Vivre » / « Bon Vivre » (5) ; … 

- Dynamique (22) ; Développement (7) ; 
Vitalité ; Vivacité ; Activités ; Emplois …

- Cohérence (4) ; Homogénéité (4) ; Cohésion (4) ; Union ;  
Ecoute ; Mise en commun ; …

- Proximité de Paris (8) ; Infrastructures  (routières / 
ferroviaires) (5) ; Situation géographique ; … 

- Actions Sociales (8) : Commerces de proximité (2)

- Proximité (7) ; Territoire à taille humaine (8)…

- Compétences ; Efficacité ; Sérieux ; Professionnalisme… 
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Gouvernance

Mobilité

Maillage urbain de la
CCPH

Social - services aux
habitants

Positionnement régional

Economie - emploi

Santé

Environnement -
Développement durable

Urbanisme - logement

Quelles sont, selon vous, les deux principales faiblesses du territoire 
du Pays Houdanais ?
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Propositions libres, classifiées ensuite par mots valise
258 propositions, émanant de 150 répondants- Prix immobilier

- Trop d’urbanisation

- Étendue nord-sud– trop grand
- Une seule « ville » Houdan et éloignement

- Hétérogénéité des communes 

- Environnement – écologie  - 
- défense des patrimoines
- Déchets

- Désert médical
- Manque médecine de ville - Manque d’emplois

- Manque de commerces

- Offre culturelle
- Maillage scolaire

- Animations jeunesse – ados
Services publics

- Transports, mobilités, déplacements
- transports vers gares et lycées

- Transports entre les communes 
- Mobilités douces 

- Communication grand public
-  Informations vers les communes

-  Cohésion
- Moyens financiers

-Concentration

- Isolé – isolement
- Perte de la ruralité
- Sur 2 Régions
- Identité entre Mantois et Rambouillet
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Quelle appréciation portez-vous sur la qualité 
des politiques publiques locales 

(communes, CCPH, Département, Région) 

dans le domaine …
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… de l'aménagement de l'espace

13%

6%

8%

5%

3%

6%

3%

2%

63%

64%

56%

46%

45%

27%

30%

23%

17%

24%

15%

31%

17%

42%

32%

28%

7%

4%

3%

11%

2%

17%

11%

6%

NUMÉRIQUE : qualité du réseau Internet

MOBILITÉ : qualité du réseau routier

MOBILITÉ : transports scolaires

MOBILITÉ : gares et offres ferrées régionales

LOGEMENT : le Programme Local de l'Habitat
Intercommunal

MOBILITÉ : conditions de déplacements doux (vélo,
marche...)

MOBILITÉ : Transport à la demande, appui au
covoiturage, etc.

LOGEMENT : diversité de l’offre, accompagnement à la 
rénovation…

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

très satisfaisant plutôt satisfaisant plutôt insatisfaisant très insatisfaisant ne sais pas / ne me prononce pas

199 répondants
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… des services à la population

16%

7%

6%

4%

4%

5%

4%

3%

50%

57%

49%

48%

47%

35%

36%

20%

4%

24%

21%

30%

18%

20%

11%

17%

4%

3%

7%

3%

2%

2%

6%

VIEILLISSEMENT : portage de repas, aide à domicile

SPORTS : équipements et animations

RÉSEAUX NUMERIQUES : infrastructures, services et
usages

CULTURE : équipements et animations

ACCÈS AUX DROITS : qualité de l'accueil et de
l'information de proximité

VIEILLISSEMENT : animation, prévention, vie sociale...

ACCÈS AUX DROITS : aide sociale et prévention de la
précarité

HANDICAP : prise en compte du handicap physique
et/ou mental

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

très satisfaisant plutôt satisfaisant plutôt insatisfaisant très insatisfaisant ne sais pas / ne me prononce pas

196 répondants
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… de l'enseignement et des politiques éducatives

8%

6%

5%

13%

7%

4%

4%

53%

42%

42%

33%

33%

33%

22%

10%

11%

21%

8%

21%

24%

25%

3%

4%

4%

3%

ENFANCE : maillage des équipements scolaires
(primaires)

PETITE ENFANCE : assistantes maternelles

ADOLESCENCE: maillage des équipements scolaires
(collèges et lycées)

ENFANCE : fournitures scolaires par CCPH

ENFANCE  : accueils de loisirs (ALSH)

PETITE ENFANCE : accueil collectif en crèches

ADOLESCENCE : animations et accompagnement

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

très satisfaisant plutôt satisfaisant plutôt insatisfaisant très insatisfaisant ne sais pas / ne me prononce pas

195 répondants
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… de la santé

10%

4%

3%

2%

48%

34%

24%

17%

20%

21%

21%

35%

13%

11%

11%

43%

HOPITAL  : qualité de l'offre locale

PRÉVENTION : informations, conseils, dépistages, etc.

TÉLÉMÉDECINE  : qualité et densité des offres

MÉDECINE DE VILLE : qualité et densité de praticiens
(médecins, dentistes, kinés...)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

très satisfaisant plutôt satisfaisant plutôt insatisfaisant très insatisfaisant ne sais pas / ne me prononce pas

196 répondants
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… de l'environnement et du patrimoine, de la transition énergétique ?
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3%

3%

57%

58%

57%

55%

53%

49%

53%

35%

34%

35%

35%

33%

31%

31%

21%

15%

14%

19%

21%

11%

16%

11%

10%

18%

23%

22%

19%

30%

25%

26%

30%

18%

34%

33%

4%

9%

1%

6%

6%

3%

6%

11%

5%

10%

7%

9%

13%

7%

7%

17%

10%

PATRIMOINES URBAINS/VILLAGEOIS : préservation, mise en valeur

DÉCHETS : tri, gestion, recyclage...

EAU : gestion de l'eau potable

MILIEUX NATURELS : préservation et gestion des espaces naturels,
préservation de la biodiversité, etc.

EAU : assainissement individuel

EAU : assainissement collectif

URBANISME : qualité des aménagements, espaces et équipements publics

URBANISME : limitation de l’artificialisation des sols

EAU : préservation de la ressource et réduction des consommation

URBANISME : conseil et instruction des autorisations d’urbanisme

GESTION DES RISQUES : inondation et ruissellement

LUTTE CONTRE LE DÉRÈGLEMENT CLIMATIQUE, d'une manière générale

ÉNERGIE : économie d'énergie dans les bâtiments et espaces publics

GESTION DES RISQUES : sensibilisation, prévention

CONSOMMATION : pratiques vertueuses en matière d'achat publics, circuits
courts, éco-matériaux

ÉNERGIE : développement des énergies renouvelables

ÉNERGIE : soutien aux économies d'énergie dans les logements

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

très satisfaisant plutôt satisfaisant plutôt insatisfaisant très insatisfaisant ne sais pas / ne me prononce pas

193 répondants
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… du développement économique et de l'économie locale

6%

13%

9%

3%

5%

2%

4%

3%

2%

4%

4%

4%

3%

2%

3%

51%

43%

43%

43%

40%

41%

28%

27%

21%

18%

17%

17%

18%

14%

11%

22%

26%

16%

19%

18%

17%

13%

12%

14%

11%

10%

17%

16%

12%

12%

6%

9%

5%

5%

3%

4%

5%

8%

3%

5%

3%

COMMERCE  : diversité, répartition et qualité des offres sur le territoire

COMMERCE : maintien et dynamisme du commerce de proximité

TOURISME : accueil, promotion

TOURISME : infrastructures et équipements touristiques

OFFRES FONCIÈRES : diversité, répartition et qualité des parcs
d'activités sur le territoire

OFFRES IMMOBILIÈRES : diversité, répartition et qualité des offres sur le
territoire

ACCOMPAGNEMENT DES ENTREPRISES : actions de recrutement et de
formation...

PROMOTION ÉCONOMIQUE GLOBALE

ACCOMPAGNEMENT DES ACTIFS : recherche d'emploi

ACCOMPAGNEMENT DES ENTREPRISES : animation des démarches
collectives ; structuration de filières...

ACCOMPAGNEMENT DES ENTREPRISES : soutien technique et financier
aux entreprises

ACTIVITES AGRICOLES : appui à des filières de production, promotion
des circuits courts...

ECONOMIE SOCIALE ET SOLIDAIRE : soutien aux démarches
coopératives, associatives...

AGRICULTURE : accompagnement au développement

ACCOMPAGNEMENT DES ENTREPRISES : démarches de transition
écologique

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

très satisfaisant plutôt satisfaisant plutôt insatisfaisant très insatisfaisant ne sais pas / ne me prononce pas

187 répondants
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Environnement

Urbanisme -
Aménagement

Mobilité

Santé

Economie

Gouvernance

Sécurité

Jeunesse

Action sociale, culturelle
et sportive

Vieillissement

Quels sont les sujets qui vous préoccupent le plus et auxquels le projet de 
territoire doit apporter des éléments de réponses ?

18

Propositions libres, classifiées ensuite par mots valise
227 propositions, émanant de 117 répondants

- Urbanisation (12), dont maîtrise, 
préservation de l’extension (7)

- Préservation du caractère rural (7)
- Logements (4)
- Equilibre / harmonie (4) 

- Environnement (8) ; Ecologie (5) ; Climat (5) ; Développement 
durable (3) ; 

- Energie (10), dont : EnR (4), isolation (4)
- Déchets et pollution (7)
- Biodiversité et protections des sites (4)
- Eau (3)

- Transport en 
commun (5), dont 
liaisons aux gares (3)

- Mobilité actives (5)

- Emplois de proximité (6)
- Agriculture (3)
- Référence au ZAE (2)

- Référence à l’autonomie et à l’identité des communes (7)
- Esprit communautaire

- Communication, formation, simplification administrative

- Dont sécurité routière  (8)

- Crèche (2)
- Lycée (2)
- Ecole et transports scolaires (3)

- Culture (4)
- Sport (2)
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0 10 20 30 40 50 60

mobilité

gouvernance

environnement -
développement durable

santé

logement

urbanisme

services - action sociale

économie

culture-sport

agriculure

scolaire-jeunesse

Quelles seraient vos suggestions d'action pour ces sujets de préoccupations ?
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Propositions libres, classifiées ensuite par mots valise
271 propositions, émanant de 104 répondants

- Installer des jeunes médecins
- Création de maisons médicales
- Développement hôpital Houdan

- Maitrise voire limitation des 
constructions

- Rénovation des logements anciens
- Accession au logement

- Limiter urbanisation-artificialisation
- Urbanisme communautaire
- Préserver qualité des villages
- Conseils aux communes

- Sécurité
- Offre services et logements personnes âgées
- Équipements de proximité

- Équipements culturels : cinéma, salle 
spectacle, tiers-lieu culturel

- Nouveaux équipements sportifs

- Circuits courts
- Installations

- 1 lycée
- Regroupements scolaires
- Offre jeunesse

- Concertation entre les élus
- Mutualisations
- Information des administrés et élus
- Simplification des démarches

- Développement haies, boisements
- Préservation ruralité
- Économie énergie et énergies 

renouvelables
- Protection eaux et milieux naturels

- Transport vers gares
- stationnement
- Pistes cyclables
- Sécurisation traversées bourgs
- Développement réseau de bus
- Services publics mobiles 

- Maillage des zones d’activités
- Soutien aux commerces de proximité
- Renforcement service « emploi »
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Quelles sont, selon vous, les deux adjectifs qui pourraient définir les critères de 
réussite de cette démarche "projet de territoire" ?
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Propositions libres, classifiées ensuite par mots valise
145 propositions, émanant de 90 répondants

0 10 20 30 40

Participatif

Cohésion

Ambitieux

Pragmatique

Solidaire

Innovant

Ecologique

Economique

- Concertation (7) ; Participation (6) ; Communication (4), Ecoute ; 
Ensemble ; Collectif ; Esprit communautaire ; …

- Cohésion (3) ; Proximité ; Prise en compte des identités ; Echelles des 
communes ; Convivial ; Intérêt général… 

- Ambition (4) ; Volontariste (3) ; Dynamisme (2) ; 
Détermination ; Envie ; Action …

- Pragmatique (2) ; Concret 
(2) ; Pratique (2) ; 
Responsable ; Simple ; Prise 
en compte des moyens…
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Quelle appréciation portez-vous sur la qualité de la GOUVERNANCE LOCALE 
(organisation entre CCPH et communes, partenariats, communication...) ?
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16%

11%

24%
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15%

21%

32%

19%

17%

36%

44%

14%

6%

8%

6%

6%

7%

8%

7%

12%

10%

14%

7%

Qualité de la communication de la CCPH vers les communes

Coordination des politiques entre les communes et la CCPH

L'impact général de la politique communautaire sur votre
commune

Qualité des instances d'arbitrage et de décision (Bureau,
Conseil des maires, réunions statutaires, Conseil…

Qualité de la communication des communes vers la CCPH

Les outils de mutualisation de moyens entre communes et
CCPH

Qualité des instances de débats et de travail entre élus
(commissions, groupes de travail...)

Les dispositifs de solidarité financières et fiscales entre
communes et CCPH

Qualité de la communication externe, vers les habitants et
les acteurs socioéconomiques

Qualité de la participation avec les habitants et acteurs

Qualité des partenariats avec les territoires voisins

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

très satisfaisant plutôt satisfaisant plutôt insatisfaisant très insatisfaisant ne sais pas / ne me prononce pas

160 répondants
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